
 

 

Ata da Sétima Sessão Ordinária 

do 3º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos oito dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, no 

Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto 

Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 

verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson 

da Costa Lopes; Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; 

Deybson Delmar Rasch; Elizandro Malcher Ferraz; Arnaldo de 

Oliveira Gemaque, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho; Joseane de Oliveira Seixas; Marcio 

Kellen Soares Canto; Marta Monteiro Godinho, Mauro Luiz de 

Oliveira Wanzeler; Rafael Luiz Miléo Viana. Ausentes os 

vereadores: Francisco Azevedo Pereira e Manoel Lucivaldo 

Siqueira, os dois com ausências justificadas por se encontrarem 

licenciados a serviço deste Poder na Capital do Estado.  

Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 

Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 

Secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 

solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 

agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 

Requerimento nº 005/22 do vereador Mauro Wanzeler, pede que 

seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário da 

SEMDURB, solicitando providencias no sentido de determinar a 

quem de direito, aumentar o número de equipes que executa os 

serviços tapa buraco visando com isso a celeridade dos 



 

serviços; Requerimento nº 006/22, do mesmo vereador, pede 

que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, a Secretaria 

Municipal de Finanças e ao Secretário de administração, que 

encaminhe no prazo 48 horas encaminhe a este Poder, I - cópias 

das GEFIP/SEFIP dos meses de janeiro a dezembro/2021; II – 

cópia de todas as notas de empenhos, notas de liquidações, 

notas de ordens de pagamentos e guias de GPS devidamente 

quitadas dos meses de janeiro a dezembro de 2021; Indicação 

da vereadora Marta Godinho, indica ao Executivo Municipal a 

instalação do ponto de conexão à internet  Wifi; Pareceres nrs. 

004 e 001/22, das comissões de Justiça e Educação favoráveis 

a aprovação do Projeto de lei nº 003/22, de autoria do vereador 

Mauro Wanzeler, que Institui o ensino de música na rede 

municipal de ensino de Oriximiná; Ofícios nrs. 014, 015 e 016/22, 

expedidos ao Prefeito Municipal e a diversos; Ofícios nrs. 044 e 

050/22, recebidos do Prefeito Municipal, Manifesto do 

funcionário da caixa econômica federal, Sr. David Joade Lima 

Melo, solicitando providencias sobre os serviços de péssima 

qualidade de internet, no município de Oriximiná. Terminada a 

leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 

senhores vereadores. Fez uso da palavra o vereador Arnaldo 

Gemaque, que após fazer suas saudações, parabenizar todas 

as mulheres vereadoras, funcionárias e as oriximinaense, pelo 

dia internacional da mulher, reportou-se sobre a situação 

precária que passa o município em relação aos buracos nas vias 

públicas, que estão intrafegáveis. Fez um apelo ao prefeito e ao 

secretário da SEMDURB, que tomem as devidas providencias 

em caráter de urgência, uma vez que os vereadores são 

cobrados diariamente nas redes sociais. Finalizou solicitando ao 

Gestor Municipal, que tome o direcionamento da administração 

pública, não permitindo que outros se envolvam, caso contrário 

as coisas não vão dar certo. A seguir fez uso da palavra a 

vereadora Ana Cleyde, primeiramente externou seus parabéns 

a todas mulheres guerreiras, trabalhadoras do Brasil, do Pará e 



 

do nosso município, pelo dia 8 de março, dia internacional da 

mulher. Continuando a nobre vereadora congratulou-se com o 

vereador Mauro pelo requerimento que apresentou nesta sessão 

solicitando que o Gestor Municipal, solicite da empresa 

responsável pelo serviço tapa buraco, que aumente o número 

de trabalhadores, visando com isso a celeridade dos serviços 

nas vias públicas. Ainda com a palavra a vereadora Ana Cleyde, 

manifestou seu apoio a manifestação do funcionário da caixa 

econômica federal, sobre os péssimos serviços de internet em 

nosso município. Acrescentou ainda que não só a internet como 

também as operadoras da claro e da vivo, que oferecem um 

serviço de péssima qualidade. Portanto se faz necessário 

unirmos forças políticas, para que sejam tomadas as devidas 

providencias sobre o assunto. Em seguida fez uso da palavra o 

vereador Junhão, inicialmente parabenizou todas as mulheres 

oriximinaenses, pelo dia internacional da mulher. Continuando 

reportou-se sobre os questionamentos nas redes sociais, no que 

diz respeito a contratações de pessoas pelo gestor municipal, 

com salários altos, que no seu ponto de vista não tem precisão, 

o que é vergonhoso. Disse ainda que existe inúmeras pessoas 

que precisam realmente trabalhar, estão esperando o resultado 

do PSS. Portanto se faz necessário que Oriximiná tenha uma 

gestão séria, que venha atender os anseios da nossa população 

em todos os aspectos. Com a palavra o vereador Marcio Canto, 

inicialmente parabenizou todas as mulheres oriximinaense pelo 

dia internacional da mulher. Continuando o nobre vereador 

congratulou-se com o vereador Arnaldo quando solicita 

celeridade no serviço de tapa buraco nas vias públicas de nossa 

cidade, que realmente estão em situação precária, é preciso 

providencias do Poder Público em caráter de urgência. Com a 

palavra o vereador Mauro Wanzeler, após saudar os presentes, 

lembrou do fato que originou o dia 08 de março em 

comemoração ao dia internacional da mulher. Parabenizou 

todas as mulheres vereadoras, funcionárias do legislativo e 



 

todas as mulheres oriximinanense. Em seguida solicitou 

anuência do plenário para que suas assessoras fizessem a 

distribuição de flores e chocolates a todas as mulheres 

presentes no recinto da Câmara, como forma de carinho, 

admiração e respeito que tem com as mulheres. Com a palavra 

o vereador Adeilson Lopes, inicialmente externou seus parabéns 

a todas as mulheres oriximinaenses, em especial as três 

vereadoras. Continuando o Edil disse que a população não 

aguenta mais ver tanto buracos nas vias públicas, o que está 

causando uma insatisfação total para com a atual gestão. 

Afirmou o nobre vereador que vai investigar um servidor que 

ocupa o cargo de auxiliar de serviços gerais receber dos cofres 

públicos 15 mil reais, o povo quer explicação sobre esta questão. 

Com a palavra o vereador Deybson Rasch, parabenizou todas 

as mulheres de Oriximiná, em especial, as três vereadoras, 

funcionárias deste Poder, sua mãe, pelo dia internacional da 

mulher, comemorado no dia 8 de março. A seguir fez uso da 

palavra o vereador Rafael Viana, inicialmente parabenizou todas 

as mulheres oriximinaenses pelo dia internacional da mulher. 

Continuando o Edil, fez um apelo ao secretário da SEMDURB, 

que seja dado celeridade ao serviço de tapa buraco nas vias 

públicas de nossa cidade, que estão intrafegáveis. Disse que o 

papel do vereador não é criticar e sim atender os anseios da 

nossa população. Finalizou agradecendo o secretário do interior, 

por ter atendido sua solicitação em prol das comunidades rurais 

do nosso município. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 

disse que 08 de março é uma data muito especial, quando se 

comemora o dia internacional da mulher, foi marcado pelas lutas 

das mulheres que aos poucos estão ocupando seus espaços, 

seus direitos, mas infelizmente ainda as mulheres ainda são 

desrespeitadas, principalmente na política, mas no dia 4 de 

agosto de 2021, o presidente da república sancionou a Lei nº 

14.192, que Estabelece normas para prevenir, reprimir e 

combater a violência política contra a mulher; sobre os crimes 



 

de divulgação de fato ou vídeo com conteúdo inverídico no 

período de campanha eleitoral. Lembrou a nobre vereadora do 

fato que ocorreu em praça pública, quando o prefeito cassado 

Willian Fonseca, denegriu a imagem das três vereadoras deste 

Parlamento. Ainda com a palavra a vereadora Josy manifestou 

seu repúdio a fala do deputado Arthur Durval quando em um 

áudio que vasou disse que as mulheres ucranianas são umas 

deusas”, mas “são fáceis porque são pobres”. Acrescentou a 

nobre vereadora que todas as mulheres merecem respeito e vão 

continuar lutando pelos seus direitos, até porque o lugar da 

mulher é aonde ela quiser, não devem baixar a cabeça a 

ninguém. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, 

inicialmente parabenizou todas as mulheres oriximinaense, em 

especial sua mãe. Agradeceu as palavras dos vereadores que 

lhe antecederam e ao vereador Mauro pelas rosas que distribuiu 

as mulheres presentes no recinto da Casa como forma de 

carinho. Continuando a nobre vereadora lembrou que em 2021 

as três vereadoras deste Poder, foram difamadas em praça 

pública e nas redes sociais, o que é revoltante, mas a justiça 

divina virá futuramente. Assegurou que vai continuar seu 

trabalho neste Parlamento pelo bem comum, e sempre andar de 

cabeça erguida, até porque acima de tudo existe um Deus todo 

Poderoso. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, 

primeiramente parabenizou todas as mulheres oriximinaense, 

em especial, as três vereadoras e funcionárias deste Poder. 

Continuando falou sobre os buracos nas vias públicas, espera 

que sejam tomadas as devidas providencias em caráter de 

urgência, até porque somos cobrados diariamente pela 

população. Disse ainda que o deputado Ângelo Ferrari de forma 

desrespeitosa atacou o atual prefeito em um meio de 

comunicação, o que é inaceitável ele falar de coisas sem 

fundamento. Disse que esse deputado foi eleito porque pegou 

carona do seu irmão, inclusive ainda não trouxe nenhuma 

emenda parlamentar para o município. Disse ainda que segundo 



 

uma pesquisa no estado, ele é o pior deputado do Pará. 

Acrescentou ainda que ele deveria falar na rádio de trabalhos 

que venha beneficiar a nossa população não fazer ataques de 

forma leviana aos ex-prefeitos, mas a eleição para deputados 

está próxima, e a população vai saber escolher seus 

representantes. Finalizou manifestando seu repudio a fala do 

deputado carona da radio sucesso. Não havendo mais nenhum 

vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

colocou à disposição dos Líderes Partidários. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, pela liderança do PL, após fazer suas 

saudações, disse ser lamentável essa política do ódio que se 

instalou em Oriximiná, que está destruindo famílias, ferindo a 

dignidade humana, com julgamentos infundados, o que é 

inaceitável.  Dirigiu-se ao vereador Adeilson dizendo que o setor 

de recursos humano da prefeitura erram porque são seres 

humanos e não robôs, mas é viável que o nobre vereador faça a 

investigação que falou na primeira parte desta sessão, como 

também investigue a questão do TFD em 2021, onde ex-

secretário recebeu corretamente, mas existe pessoas que 

realmente precisam estão há anos esperando receber o TFD. 

Acrescentou a vereadora Josy, que a prefeitura deve explicação 

sobre o assunto, se houve erro ou má fé. Em relação ao que foi 

dito que a pessoa não precisa, disse que quando há contratação 

não é pela condição financeira da pessoa e sim pela 

competência. Em aparte o vereador Arnaldo, disse que quando 

falou para o prefeito tomar rédea da administração, foi com 

intuito de verificar esses erros e corrigir antes de ser divulgado, 

como também levar ao conhecimento desta Casa, para que 

possamos saber o que realmente está acontecendo, daí a 

necessidade de haver a interação entre os poderes.  

Continuando a vereadora Josy disse que a folha de pagamento 

é feita em um sistema, onde é colocado os dados e o sistema 

calcula, agora se for colocado dados errados os cálculos vão ser 

errados. Portanto é preciso que seja desburocratizar os serviços 



 

públicos, como também é preciso que os planos da 

administração pública saiam do papel, para que o município 

possa avançar. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, 

disse que os deputados Angelo Ferrari e Junior Ferrari, já 

trouxeram muitas coisas para Oriximiná, mas os prefeitos 

anteriores não divulgavam. Agora podemos observar que 

Oriximiná precisa do apoio dos deputados e até mesmo do 

governador em todos os aspectos. Disse ainda que conversou 

com atual prefeito, onde disse que ele deveria se preocupar e 

resolver os problemas da saúde, realizar os serviços de tapa 

buraco e não se preocupar com questões políticas. Acrescentou 

o Edil que muitas coisas na administração podem ser resolvidas 

sem licitação, até porque requer urgência, como é o caso das 

vias públicas, que estão intrafegáveis. Em relação ao fato que 

envolveu o nome do Fernando Andrade, disse que é uma 

situação constrangedora e o prefeito deve ficar atento a essas 

situações se não vai acabar igual o prefeito cassado. A seguir 

fez uso da palavra o vereador Mauro Wanzeler, após saudar os 

presentes, reportou-se sobre os dois requerimentos que 

apresentou nesta sessão, que são de grande relevância e 

espera contar com apoio dos nobres vereadores. Em relação ao 

pronunciamento do vereador Ludugero Junior, quando disse que 

os deputados Angelo Ferrari e Junior Ferrari não trouxeram nada 

para Oriximiná, disse que eles trouxeram sim, e que o deputado 

Angelo Ferrari não é deputado carona. Em seguida citou várias 

coisas que os referidos deputados trouxeram para Oriximiná, 

tais como: 310 mil reais para a saúde, uma patrol, um caminhão 

frigorífico, dentre outros. Portanto não podemos ser levianos em 

dizer que eles não trouxeram nada para o nosso município. Em 

aparte o vereador Arnaldo, disse que muitas empresas não 

receberam pelos serviços prestados e o que o atual prefeito 

deveria pagar, até porque o debito não é do ex-prefeito Fonseca 

e sim do município, assim como o ex-prefeito Gonzaga pagou 

débitos deixados pelos gestores passados. Em aparte a 



 

vereadora Josy esclareceu que o ex-prefeito Gonzaga pagou 

porque os serviços foram executados e estavam empenhados 

em resto a pagar, diferente do caso do prefeito cassado, que não 

deixou nada empenhado no sistema, os fornecimentos de 

materiais eram feitos através de telefone. Então o prefeito 

Argemirinho não pode assumir uma dívida que não existe de 

fato. Retomando a palavra o vereador Mauro fez a leitura do 

relatório das despesas empenhadas a serem pagadas que estão 

processadas no valor de 4.159.951,06  e as despesas 

empenhadas não processadas no valor de 15.353.810,48, 

somando um total de mais de 19 milhões de reais. Em seguida 

passou o restante do tempo da liderança do MDB a vereadora 

Ana Cleyde, que após saudar os presentes, solicitou ao vereador 

Mauro que encaminhasse o relatório ora apresentado ao 

servidor deste Poder que fica postando nas redes sociais coisas 

sobre este assunto. Continuando a vereadora lembrou do 

episódio desagradável que as três vereadoras que foram 

caluniadas, difamadas em praça pública pelo prefeito cassado 

Willian Fonseca, aproveitando esse dia especial quando se 

comemora o dia internacional da mulher, para cobrar uma 

resposta do Ministério Público sobre o processo das mesmas. 

Assegurou a vereadora Ana Cleyde, que foi uma situação 

desagradável que jamais vai esquecer e perdoar. Em seguida 

lançou um desafio que o prefeito cassado provasse o que falou 

em praça pública sobre sua pessoa. Em aparte a vereadora Josy 

Seixas, disse que fica a imaginar o que ocorreu agora recente 

com o áudio do deputado Arthur Durval, a respeito das mulheres 

ucranianas, que ganhou repercussão a nível nacional, o mesmo 

aconteceu com a fala do prefeito cassado difamando as 

vereadoras em praça pública e ainda tinha seus seguidores que 

aplaudiam e chamavam os piores palavrões as três vereadoras, 

o que é revoltante. Espera que a justiça possa dar uma resposta 

sobre o processo das mesmas. Continuando a vereadora Ana 

Cleyde, disse que naquela ocasião até a polícia militar não 



 

queria registra o boletim de ocorrência, por achar que o assunto 

era insignificante, o que é inaceitável, até porque foram os 

nomes das três vereadoras jogados na lama. Finalizou a 

vereadora Ana Cleyde assegurando que vai levar este assunto 

até o ultimo escalão do judiciário para que a justiça seja feita. A 

seguir fez uso da palavra o vereador Marcelo Augusto, após ter 

sido substituído na presidência na vice-presidente da Casa, 

inicialmente parabenizou todas as mulheres oriximinaense, pelo 

dia internacional da mulher, em especial, sua mãe, as três 

vereadoras e funcionárias deste Poder. Continuando disse ser 

lamentável o que foi colocado na página do prefeito cassado a 

respeito do salário de um cidadão servidor da prefeitura, dizendo 

ter parentesco com o vereador que vos falar, o que não é 

verdade. Quanto ao salário do referido servidor foi um erro no 

setor do RH da prefeitura, que ganhou repercussão nas redes 

sociais, onde o prefeito cassado de forma covarde divulgou, 

agora seria viável que o prefeito cassado covarde como ele é, 

divulgasse os salários do pessoal dele quando ele estava à 

frente da prefeitura, para que a população tome conhecimento, 

que ele é um mentiroso e covarde. Não havendo mais nenhum 

líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo 

Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 

Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 

Dia, solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 

matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido 

a discussão o requerimento nº 005/22, do vereador Mauro 

Wanzeler. Discutiu o requerimento a vereadora Josy. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lido e submetido a discussão o requerimento nº 006/22, do 

vereador Mauro. Discutiu o requerimento a vereadora Josy. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 004 e 001/22, 

das comissões de Justiça e Educação favoráveis a aprovação 



 

do Projeto de lei nº 003/22, de autoria do vereador Mauro 

Wanzeler, que Institui o ensino de música na rede municipal de 

ensino de Oriximiná. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 

aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. 

Esgotadas as matérias em pauta, para discussão e votação, o 

Sr. Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, 

facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, fez um relato da viagem que fez na 

Capital do estado juntamente com as vereadoras Marta Godinho 

e Ana Cleyde e os vereadores Adeilson Lopes, Lico Ferraz e 

Deybson Rasch, acrescentando que apesar das dificuldades 

que enfrentaram para falar com as autoridades estaduais, foi 

bastante proveitosa, uma vez que falaram com o delegado 

regional, onde levaram todas as demandas sobre segurança 

pública de Oriximiná, inclusive solicitaram 1500 cédulas de 

identidade. Foram na SESPA, onde foi solicitado um aparelho 

de tomografia e mamografia, assim como ambulância para o 

SAMU e a regularização do mesmo. No DETRAN, solicitaram 

cursos de formação, sinalização horizontal e vertical para as vias 

públicas de nossa cidade, onde tiveram informações de que o 

convenio já está em andamento. Estiveram ainda com o chefe 

da casa civil, onde solicitaram 10 km de asfalto, construção da 

ponte do Cuminã e outras demandas que foram entregues ao 

mesmo. Na COHAB, solicitaram cem cheques moradia. Portanto 

todos esses trabalhos requerem parcerias, sem olhar bandeiras 

partidárias e sim lutar pelo bem comum de nosso município. 

Agradeceu o apoio de todos os deputados que estiveram juntos 

com a equipes de vereadores na capital do estado. Com a 

palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse ser realmente de 

suma importância essas parcerias que vem em prol do 

desenvolvimento de Oriximiná. Com a palavra o vereador 

Ludugero Junior, disse que sempre defendeu nesta Casa, que o 

intuito de todos os vereadores é buscar benefícios para a nossa 

população através das parcerias. Disse que existe sim as 



 

divergências políticas, mais os anseios da população estão 

acima de tudo. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, disse 

ser de grande relevância as parcerias com os órgãos estaduais 

e federais, agora é preciso que o executivo municipal esteja 

aberto para receber, até porque nenhum gestor consegue 

administrar um município tão grande como é Oriximiná sozinho. 

Disse ainda que Oriximiná, através da Câmara, já recebeu 

inúmeros benefícios através de emendas parlamentares de 

deputados estadual e federal. Assegurou que vai continuar 

trabalhando pelo bem comum até o final do seu mandato. O 

vereador Marcio Canto, disse que sempre são bem vindas as 

parcerias para o nosso município. Acrescentou ainda que os 

deputados Angelo Ferrari e Junior Ferrari já trouxeram várias 

coisas para Oriximiná, os quais merecem nossos 

reconhecimentos. Com a palavra o vereador Mauro disse que 

todos os relatórios dessas viagens de vereadores devem ser 

divulgado amplamente para conhecimento da população. A 

vereadora Marta Godinho fez a leitura na integra do relatório da 

viagem dos seis vereadores a capital do estado, em seguida 

passou as mãos do presidente da Casa, para que o mesmo 

fosse divulgado. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   

presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 

marcando outra para amanhã no horário regimental. Para 

constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º(a) Secretário (a), 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º(ª) Secretário (a)                                            2º (ª)Secretário (a) 


